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Consideremos una proposición:
(∀n ∈ N, n ≥ n0)p(n)

Entonces esto es equivalente a:

p(n0) ∧ [(∀n ≥ n0)p(n) =⇒ p(n + 1)]

y también es equivalente a:

p(n0) ∧ [(∀n ≥ n0)(p(n0) ∧ · · · ∧ p(n− 1)) =⇒ p(n)]

P1. [Demostraciones con Cuantificadores]

a) Demuestre que ∃m ∈ Z,
m− 7
2m + 4 = 5

b) Demuestre que ∀n ∈ N, [n es par⇐⇒ n2 es par]
c) Demuestre que es falso que ∀x ∈ R, ∀y ∈ R, x2 ≥ y2 ⇐⇒ x ≥ y

P2. [Divisibilidad] Demuestre ∀n ∈ N que

a) n3 + 5n es multiplo de 6 b) 13 | 42n+1 + 3n+2

Obs: La expresión a | b se lee “a divide a b”

P3. [Pensamiento Recursivo]
Sea Tn una sucesión, definida recursivamente por:

Tn = 5Tn−1 − 4Tn−2, ∀n ≥ 3
T1 = 3
T2 = 15

a) Calcule T3, T4 y T5

b) Conjeture un valor no recursivo para Tn y demuestre usando inducción que su conjetura es correcta.

P4. [Desigualdades]

a) Determine el menor n0 ∈ N a partir del cual es válida la desigualdad 3n + 2 < 2n y demuestre que la
desigualdad es cierta ∀n ≥ n0 usando inducción.

b) Demuestre por inducción que

(1 + x)n ≥ 1 + nx,∀n ∈ N, x > −1, x fijo

P5. [Suma grande]
Demuestre que 20 + 21 + 22 + ... + 2n = 2n+1 − 1 para todo n.


